Анкета "ХУДОЖНИК АБО МИСЛИТЕЛЬ"

Коментар. За способом сприйняття та мислення люди поділяються на "мислителів", "художників", та" ділових". Пропонований тест виявляє тип мислення, що переважає у Вас. Для людей художнього типу, у яких переважає права півкуля мозку, характерні яскраві образи та сильні емоції. У представників мислительного типу (домінує ліва півкуля мозку) переважають абстракції, теоретизовано, логічні міркування. Не можна говорити, який тип мислення кращий - це невірно, оскільки мова йде про дві специфічні особливості сприйняття людиною світу. Для того, щоб дізнатися, який тип мислення переважає у Вас. заповніть даний тест. Для цього дайте відповіді на всі питання тесту:
1. Переважно у мене добрий настрій.
2. Я пам'ятаю те, що вивчав декілька років тому.
3.Прослухавши неодноразово мелодію, я можу правильно її відтворити.
4. Коли я спухаю розповідь, то уявляю її в образах.
5. Я вважаю, що емоції у розмові лише заважають.
6. Мені важко дається алгебра.
7. Я легко запам'ятовую незнайомі обличчя.
8. У групі приятелів я першим починаю розмову.
9. Якщо обговорюється чиясь ідея, я вимагаю аргументів.
10. У мене переважно поганий настрій.
Вимоги до виконаним завдання. Відповіді на кожне питання необхідно позначити знаком "+", якщо ви згодні з твердженням, а якщо ні, то знаком "-". Відповіді необхідно занести зразу до «ЛИСТКА ВІДПОВІДЕЙ» проти кожного номера твердження.
Після заповнення «ЛИСТКА ВІДПОВІДЕЙ» підрахуйте суму балів по кожному стовпчику окремо.
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Інтерпретація результатів: якщо сума балів у стовпчику Л (ліва півкуля), більша ніж у стовпчику П (права півкуля), то у Вас переважає логічний тип мислення. Людина з таким типом мислення оптимістична, більшу частку своїх проблем здатна вирішувати самостійно. У роботі та побуті більше покладається на розсудлівість ніж на інтуїцію. Вам легше діяти за певним алгоритмом, інструкцією Легше даються види професійної діяльності, що вимагають логічного мислення: математика, лінгвістика, викладання точних наук, спеціальності, які пов'язані з інформатикою та обчислювальною технікою (програміст ЕОТ), пілот, водій, кресляр, історик, фізик, хімік, зоолог.
У випадку, коли сума балів у стовпчику П перебільшує стовпчик Л, то у Вас переважає художній склад мислення. Представники такого типу мають схильність до меланхолії. Вони більше довіряють своїй інтуїції ніж логічному аналізу подій. Ви людина творча, неординарна, чутлива, тонка. Надаєте перевагу нестандартним думкам та вчинкам. Вас чекає успіх у таких професійних видах діяльності де необхідні здібності до образного мислення, естетичний смак, висока культура та духовність. Це художники, актори, співаки та ін.

